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− спрямованість засвоюваного дітьми математичного змісту на 
розвиток їх пізнавально-творчих здібностей і в аспекті залучення до людської 
культури;  

− використовуються ті технології розвитку математичних уявлень у 
дітей, які реалізують виховну, розвиваючу спрямованість навчання і 
активність навчання; 

− найважливіша умова розвитку, насамперед, полягає в організації 
збагаченого предметно-ігрового середовища (ефективні розвиваючі ігри, 
навчально-ігрові посібники та матеріали);  

− проектування і конструювання процесу розвитку математичних 
уявлень здійснюється на діагностичній основі.  

Отже, проблема формування у дітей дошкільного віку елементарних 
математичних уявлень розглядалася педагогами минулого і активно 
досліджується сучасними вченими. Навчання дітей елементам математики має 
систематично здійснюватися на заняттях з математики в закладах дошкільної 
освіти педагогами на домашніх умовах батьками. 

 Робота з формування у дошкільнят елементарних математичних уявлень 
− важлива частина їх загальної підготовки до школи. Увагу до цієї роботи 
потрібно приділяти з другої молодшої групи. Насамперед знайомити дітей зі 
способами встановлення кількісних і просторових відносин між предметами 
реального світу. Формувати у дитини уявлення про основні величини, про 
найпростіші геометричні фігури, про орієнтування в просторі, про тривалість 
деяких часових відрізків (день, ніч, місяць), кількісне уявлення.  
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НЕБИЛИЦІ ЯК ЗАСІБ НАВЧАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

ЕЛЕМЕНТІВ МАТЕМАТИКИ 
Головною метою системи освіти є підготовка молодого покоління до 

активного життя в умовах соціуму, що постійно змінюється. Важливим етапом 
є формування математичної компетентності. У сучасній освіті залишається 
актуальним питанням, як за допомогою небилиць сформувати математичну 
компетентність у старших дошкільників. 

Проблема математичного розвитку дітей на сучасному етапі дошкільного 
дитинства набуває все більшого значення. Це пояснюється позитивним 
впливом цього процесу на розвиток психічних функцій дитини, на вирішення 
загальних завдань усебічного гармонійного розвитку особистості в дитячому 
віці. 

Математика володіє унікальним розвиваючим ефектом. Формування 
математичної компетентності сприяє розвитку пам’яті, мовлення, уяви, 
емоцій, формує наполегливість, терпіння, творчий потенціал особистості 
дитини. 

Поняття «математична компетентність» включає розумну внутрішню 
побудову судження міркування; добирати під час висловлювання істині 
судження; уміння висловлюватися, спираючись на логічні операції 
(Татаринова, 2004). 

Як вказують результати досліджень (Л. С. Славіна,  А. А. Столяр, 
Г. І. Щукіна, Н. Г. Білоус), система навчання, що склалася на даному етапі 
розвитку освіти в закладах дошкільної освіти, недостатньо зорієнтована  на 
розвиток пізнавальних інтересів та інтелектуальних умінь дітей у процесі 
вивчення математики. 

В українській системі виховання споконвіку використовували фольклорні 
тексти, які є справжнім джерелом людської мудрості, виразником народного 
світогляду, скарбницею національної духовності. Значну її частину становить 
дитячий фольклор. 

Дитячий фольклор – це сукупність зразків усної народної творчості, яка 
складається із класичних та сучасних фольклорних форм і функціонує у 
дитячому середовищі. 

Нараховується чимало уснопоетичних творів для дітей, події в яких 
нереальні з погляду здорового глузду, всі дії – цілковита логічна помилка. Такі 
твори називаються небилицями. 
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Небилиці – це невеликі оповідання про те, чого насправді немає і не може 
бути. Вони як літературний жанр наявні в літературі кожного народу, їх 
особливістю є жарт, неправдоподібність, гумор (Яловська, 2017). 

Своїм культурним й історичним корінням небилиці сягають глибокої 
давнини, ще наші предки виявляли свою фантазію і вигадували небилиці, 
передаючи їх з вуст в уста. Цей вид фольклору існує в народі ще з 
незапам’ятних часів, а усна народна творчість зберігає лише найліпше. 

Відтоді, коли з’явилися небилиці, минуло чимало років, але вони і донині 
не втратили своєї актуальності. 

Небилиця – невелике оповідання розважального змісту, комізм якого 
будується на дотепно скомпонованих алогізмах і каламбурі. Алогізм – це щось 
позбавлене глузду. А каламбур – дотепна гра слів. Іноді вона має форм 
розмовного вірша. Прийоми творення комічного і небилиці дали підстави для 
народних назв «побрехенька», «нісенітниця» (Гром’як, Ковалів, 1997). 

Нісенітниця (за В. Жайворонком) – щось безглузде, нерозумне, без 
усякого змісту; дурниця (звідси вислів «плести (верзти, городити) 
нісенітницю!»); народ використовує цю можливість для творення жартівливих 
висловів-примовок (найчастіше з приводу сказаного безглуздя), наприклад : 
«Аж на небі чути, як мухи кашляють», «Буває, що й ведмідь літає (що й муха 
чхає)», «Грім рака вбив», «На догад, Грицю Василем діло», «Сало здір 
покусало», «Химині кури, Мотрині яйця»; багато примовок цього типу мають 
внутрішнє римування ; «Хапало в хапиці, хапиця – по пиці», «Торох , роди, 
Боже, горох», «Стень-телень, я ваш надовбень» (Жайворонок, 2006). 

Небилиці – не просто розважальні історії, вони слугують цілком 
визначеним, серйозним цілям і допомагають формувати особистість дитини.  

Педагогічна цінність небилиць полягає в тому, що по-перше, це спосіб 
розвитку математичного мислення дошкільника, дуже цікавий і захопливий, 
по-друге − це гра. Це особливі логіко-математичні ігри, де дітям весело. 

Небилиці призначені для дітей, які вже мають достатній життєвий досвід, 
щоб відчути парадоксальність описуваної ситуації. 

Отже, на заняттях з пріоритетом логіко-математичного розвитку 
математики небилиці виступають потужним джерелом розвитку логічного 
мислення дошкільників. Вони є значною частиною дитячого фольклору і 
відображають мудрості поколінь.  
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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ У ДІТЕЙ РАННЬОГО 
ВІКУ ПРО МНОЖИНУ  

Ранній вік є одним із ключових у житті дитини. За цей час відбуваються 
найважливіші зміни в психолого-педагогічному розвитку малюка. Цей період 
знаменується появою фундаментальних життєвих надбань: ходіння, 
предметної діяльності, мовлення. Завдяки вільному пересуванню дитина 
вступає в час самостійної взаємодії із зовнішнім світом, зростають пізнавальні 
можливості дитини. Провідною діяльністю дитини раннього віку виступає 
предметно-маніпулятивна діяльність, що має ігрове забарвлення. Предметно-
маніпулятивна діяльність здійснюється на основі предметних дій. Це дає змогу 
сформувати у дітей раннього віку початкові математичні уявлення про 
множину. 

Щербакова К.Й зазначає, що у ранньому віці у дітей накопичуються 
уявлення про сукупності, що складаються з однорідних предметів, звуків, 
рухів. Ці уявлення поступово узагальнюються і уточняються. Так, дитина в 
один рік шість місяців правильно розрізняє однину і множину предметів 
(Щербакова, 2011). 

Проте сприйняття і відтворення множин дітьми раннього віку на відмінну 
від сприйняття їх старшими дошкільниками має ряд особливостей. Уявлення 
про множину у дітей раннього віку дуже неточне, як правило, множина не має 
чітких меж і в ній не виділяються окремі елементи. На цій підставі можна 
зробити висновок про необхідність формування у дітей раннього віку уявлень 




